

# 停火结束后俄军继续开展行动

新华社莫斯科/基辅4月21日电(记者江宜桦 李东旭)俄罗斯国防部21日说,随着东正教复活节临时停火结束,俄军继续开展特别军事行动。乌克兰总统泽连斯基21日在社交媒体上发文表示乌方将做出对等的回应,即“以停火回应停火、以袭击回应袭击”。

根据俄国防部当天在社交媒体发布的消息,俄方在特别军事行动区域内的所有部队按照命令严格遵守停火规定,停留在先前占领的阵地。在临时停火结束后,俄军对苏梅州、哈尔科夫州、顿涅茨克地区、扎波罗热地区等地的乌军发动进攻,造成乌方人员和武器装备不同程度的损失。俄军战役战术航空兵、无人机、导弹和炮兵部队破坏了74个地区的军用机场、弹药和无人机仓库以及乌军临时部署点。此外,俄防空系统还击落了104架无人机。消息还说,临时停火期间,乌军违反停火提议并多次试图对顿涅茨克地区、库尔斯克州等地发动攻击,但均被击退。

泽连斯基当天在社交媒体上呼吁俄方在复活节后接下来的30天实施全面停火,乌方也将对俄方行动作出对等的回应,“以停火回应停火、以袭击回应袭击”。

乌克兰空军21日上午在社交媒体发文说,当天凌晨,俄军从克里米亚和黑海向赫尔松州和尼古拉耶夫州发射了3枚导弹,此外俄军还从罗斯托夫州、库尔斯克州、布良斯克州等地向乌境内发射了96架无人机。

俄罗斯总统普京21日签署法律文件,批准俄方今年1月与伊朗签署的全面战略伙伴关系条约。该法律文件当天已在俄法律信息网站发布。

1月17日,普京与伊朗总统佩斯希齐扬在莫斯科签署全面战略伙伴关系条约。俄罗斯国家杜马(议会下院)4月8日通过该条约,俄联邦委员会(议会上院)4月16日批准该条约。

根据俄总统网站此前披露的信息,该条约涉及国防、反恐、能源、金融、工业、农业、文化、交通运输、科学技术等领域。条约有效期为20年,到期自动延长5年。

## 尹锡悦涉嫌发动内乱案 第二次庭审举行

新华社首尔4月21日电(记者黄昕欣 陆睿)韩国首尔中央地方法院刑事合议庭21日就前总统尹锡悦涉嫌发动内乱案举行第二次庭审。尹锡悦以被告身份出庭的场景首次对外公开。

开庭前,考虑到公众关注度等因素,法院允许媒体拍摄尹锡悦进入法庭的场景。审判庭随后要求媒体离开,并正式启动第二次庭审。

据韩联社报道,当天庭审中,尹锡悦方律师与军方证人出现激烈辩论。证人指认尹锡悦在发布戒严令当晚下令军方从国会“拉出”议员,尹锡悦方则持续质疑证词可信度。

首尔中央地方法院刑事合议庭本月14日就尹锡悦涉嫌发动内乱案举行首次庭审。尹锡悦本人出席庭审,否认检方作出的全部指控。

## 韩国最新民调: 李在明继续领跑

新华社北京4月21日电 韩国一项最新民意调查结果显示,下届总统热门人选、最大在野党共同民主党前党首李在明以46.1%的支持率继续领跑,代总统、国务总理韩德洙支持率升至第二位,成为保守派阵营最具竞争力人选。

韩国第21届总统选举定于6月3日举行。韩国社会舆论研究所18日至19日就总统选举相关话题对1005名韩国成年人展开民意调查。20日发布的调查结果显示,当被问及下届总统合适人选时,李在明以46.1%的支持率排名第一,以压倒性优势继续保持领先地位。

民调结果同时显示,韩德洙以10.6%的支持率位列第二,是保守派阵营中唯一获得10%以上支持率的人选。韩德洙尚未宣布竞选总统,但执政党国民力量党内近期要求其参选的呼声高涨。韩德洙是否会在未来数周宣布参选成为外界关注焦点。

民调显示,国民力量党参选人、前大邱市长洪准杓以9%的支持率排名第三,前雇佣劳动部长官金文洙和前党首韩东勋分别以8.2%和8.1%的支持率排名第四和第五。

现阶段,共同民主党和国民力量党正在举行党内初选。李在明已于19日和20日连赢两场初选,优势明显;国民力量党党内竞争则处于“混战”阶段。根据竞选日程安排,两党将分别于4月27日和5月3日决出最终候选人。

## 美防长陷“信号门2.0”“家人”群里聊军机

多家外媒4月20日曝光美国国防部长皮特·赫格塞思所涉另一桩“信号门”事件,指认他除在一名记者“误入”的美国国家安全高官群聊中分享打击也门胡塞武装方案外,还在一私人群聊中几乎同步分享了相同信息。群聊中有他的妻子、弟弟和私人律师。

白宫当天晚些时候则声称,相关报道是“炒冷饭”,第二个群聊也未涉及任何保密信息。

### 亲友进入“防务团队会”

据率先披露此事的美国《纽约时报》报道,与“信号门”群聊由美国总统国家安全事务助理迈克尔·华莱士创建不同,“信号门2.0”所涉群聊由赫格塞思于1月创建,当时的防长提名尚未正式获国会参议院通过。赫格塞思几乎同时在两个聊天群分享相同信息,包括执行打击任务的“大黄蜂”F/A-18舰载战斗机的航程安排。

“信号门2.0”所涉群聊名为“防务团队会”,成员包括赫格塞思的妻子珍妮弗、弟弟菲尔及私人律师蒂姆·帕拉托雷。赫格塞思用私人而非公务手机登录该群聊。珍妮弗曾

是福克斯新闻制片人,并非美国国防部正式雇员,但官方公布的照片显示,她曾多次参与赫格塞思与别国防长的敏感会晤。菲尔与帕拉托雷虽然都在国防部供职,但按《纽约时报》说法,暂不清楚两人是否有必要获知对也门胡塞武装的军事行动信息。

“信号门2.0”已获美联社和路透社等外媒证实。据报道,聊天群内共13人,原本用来看讨论例行行政或日程信息,其他成员包括国防部办公厅主任乔·卡斯珀、国防部首席发言人肖恩·帕内尔、上周刚遭解职的赫格塞思两名亲信丹·考德威尔和达林·塞尔尼克。知情人士称,部分群聊成员没有官职,没有必要获知军事行动实时信息。

据报道,“信号”软件虽然提供“端到端加密”通信,但属公开商用平台,不如官方军用通信渠道安全,也没有获得传递敏感或保密国防信息的授权。一名知情人士称,赫格塞思的助手在行动前一两天曾提醒他不要在“信号”群聊中讨论敏感行动信息。

### 新任防长撞上“信任墙”

“信号门”事件曝光后,赫格塞思等涉事

官员多次坚称没有分享任何保密信息。20日晚些时候,白宫副新闻秘书安娜·凯利发表声明,认为“信号门2.0”报道是“炒冷饭”。“传统媒体无论尝试多少次‘复活’同一个毫无新闻价值的故事,都无法改变没有保密信息被分享的事实。”

《纽约时报》认为,新近曝光的“信号门2.0”让外界再次审视赫格塞思的管理能力和判断力。

美国国防部上周经历人事“巨震”。赫格塞思“核心圈”四人——其高级顾问考德威尔、国防部办公厅副主任塞尔尼克、副防长办公室主任科林·卡罗尔和国防部发言人约翰·尤利奥特——均因敏感或涉密信息外泄调查而去职。连外泄调查负责人之一卡斯珀也被曝萌生退意。

国会参议院少数党领袖查克·舒默等民主党人20日说,“信号门2.0”是赫格塞思理应遭解职的最新例证。刚去职的尤利奥特当天也为美媒撰文,称五角大楼“在赫格塞思领导下陷入混乱”,建议总统唐纳德·特朗普“炒”掉他。

新华社特稿



## 美军空袭也门萨那一市场造成至少12人死亡

4月21日,在也门首都萨那,一名男子查看空袭现场。

也门胡塞武装卫生部门20日晚表示,美军当晚对也门首都萨那市中心一个市场进行空袭,造成至少12人死亡、30多人受伤。

新华社/美联

## 以军说袭击加沙急救车队系判断失误 巴红新月会说“不可接受”

新华社耶路撒冷/加沙4月21日电 以色列军方20日公布一份调查报告,称3月下旬在加沙地带袭击急救车队、造成15名救援人员死亡的行动系判断失误,一名军官因此被撤职。巴勒斯坦红新月会指责该调查报告“充满谎言”“不可接受”。

据当地媒体报道,这次袭击发生于3月23日黎明前,地点位于加沙地带南部城市拉法,共造成8名巴勒斯坦红新月会人员、6名加沙地带民防部门应急人员和1名联合国雇员丧生。

以军先前称这些“可疑车辆”既未开灯,也无任何标识。巴勒斯坦红新月会后来发布的视频显示,这支急救车队打着双闪灯,车上有明显标识,且车内人员身着医疗制服。

以军20日公布的调查报告说,以军夜视装备较难识别闪烁灯光,指挥官“错

误地认定”急救车队所有车辆均为巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的车辆。在“夜间能见度差”的情况下,急救车驶向以军阵地,医务人员下车检查伤员。以军向急救车进行了数分钟扫射,随后又向一辆停在现场的联合国车辆开火。

袭击发生后,以军将死者遗体掩埋并销毁受损车辆,联合国机构及巴方人员在事发一周后才发现。

巴勒斯坦红新月会发言人内巴勒·法尔萨赫20日回应说,以军调查报告“充满谎言,站不住脚,不可接受”。“这一报告将杀戮合理化,把责任推给战场上的个人,但真相完全不是如此。”联合国人道主义事务协调厅驻巴勒斯坦被占领土办事处主任乔纳森·惠托尔表示,如果对以军的这次袭击不进行问责,类似袭击还会发生。

## 美国务院改组草案被曝光 在非洲或将专注“挖矿”

多家媒体4月20日曝光美国国务院改组计划草案,美国总统唐纳德·特朗普领导的政府可能大规模收缩美国在非洲活动,关闭大批使领馆,仅保留少数事务,包括获取非洲的“关键自然资源”。

据《纽约时报》和法新社报道,根据这份今后可能供特朗普签署的行政令草案,美国国务院分管撒哈拉以南非洲国家事务的非洲事务局将被撤销,以非洲事务特使办公室取而代之,后者直接向白宫国家安全委员会而不是国务院报告。

非洲事务特使办公室的职责涵盖为数不多的事项,包括“协调反恐行动”和“对关键自然资源进行战略性开采和交易”。

草案建议10月1日前关闭美国驻撒哈拉以南非洲国家的全部“非必要”使领馆,今后派驻非洲的美方外交人员将从事“特定的、以任务为导向”的活动。

按照《纽约时报》的说法,如果这份草案最终得以实施,意味着美国国务院目前在非洲的“几乎所有活动”将停止。

草案建议,10月1日前对美国国务院进行“完全结构性重组”,以“简化任务执行”和“减少浪费、欺诈”,确保国务院更高效执行“美国优先”政策。

按照草案规划,不仅非洲事务局,美国国务院现有下属其他地区事务局也将被撤销,转而组建四个新的地区事务部门,分管欧亚、中东、拉美和印太。

此外,草案还体现出美国与近邻和传统盟友加拿大关系的转变,提议“大幅减少”美国国务院中分管对加事务的人员、“大规模缩减”驻加使馆规模。

特朗普奉行“美国优先”政策,称盟友和贸易伙伴“占美国便宜”。他还多次声称加拿大应并入美国,并对加拿大及另一邻国墨西哥挥舞“关税大棒”。

不过,对于媒体曝出的这份草案,美国国务卿马尔科·鲁比奥在社交媒体发文声称:“这是假新闻!”

新华社特稿